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EXERCICE N°1
Pour x réel exprimer en fonction de COS x et sin x chacun des
réels suivants:

A= cos( ÿ - x) + cos (2tt - x) + sin(x - tt ) + cos( tt - x)

5îr
B= cos( --x) + sin(-x + 3 7t ) + sin ( tt + x)

/ 3tc . . . 17tt . . tt .
C= cos( — - x ) + sin( — - x) - cos( — - x)

3tc
d= cos( — + x) + cos (3 7i + x) + sin(x + 5n ) + sinx

E= cos( tt - x) + co s(x + — ) + s in ( y - x)

/ 3tT . . 17TT . , TT .
F= cos( — - x ) + cos( — - x) - sin( — - x)

Exercice N°2
1- Montrer que pour tous x et y réels on a :

cos(x+y)+cos(x-y)=2cosxcosy

2- En déduire que pour tout x réel on a :

cosx+cos(x+ —ÿ )+cos(x- — )=0

EXERCICE N°3
Pour x réel tel que:
1+ sn 2x ÿ 0 ,cos 2x ÿ 0 et cosx + sinx ÿ 0

cos2x 1- si n 2x cosx-sinx
1- Montrer que-=-=-

l+sin2x cos2x cosx+sinx

TT TT . . TT . ,
2- Pour x =— et sans calculercos — et sin( — ) déduire

8 8 8

que: COt g( ÿ ) = 1+ 4Ï
8

3- Transformer alors en r cos( x - cp ) L'expression:

(1+ V2 ) cos x + sin x
EXERCICE N°4

3
1- Pour x réel tel que -tt < x < 0 et cos( 2x ) = -—

calculercos x ,sin x et tgx

TT 71
2- On pose A= cos( --2x ) + cos( — + 2x )

6 6
exprimer A en fonction de COS x et sin x

2 sin x + sin 2x
3- Pour x ÿ k TT ,k £ Z .On pose B=

2 sin x - sin 2x
2 x TT

montrer que B= tg ( — ) en déduire tg ( — )

4- Soit f(x)= -1+V3 cos 2x - sin 2x
a) Transformer V3 cos 2x -sin2x en rcos(2x-<\>)

ÿy 71 71
b) Montrer alors que f(x)=l-4sin (x+— ) déduire sin (— )

EXERCICE N°5
1- Montrer que pour tout x réel on a : 4sinxcosx cos2x=sin4x

, 7Î 2tz i2- En déduire cos —cos — =4
5 5 4
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71 371 -i

3- A l'aide de 2- Montrer que : cos —I- cos — = ér
5 5 2

, 271 -i

4- Verifier que cos — -cos— = ér
5 5 2

n 2n
5- Calculer les valeurs de cos —et cos—

5 5
Exercice N°6

1- Montrer que cos4x= ÿ +7- cos2x+ cos4x
8 2 8_ .. . 4 7T I 43 7T I 4 7ÿT_3

2- Montrer que cos y+cos -g~+cos ~%~~2
R

1- Sachant que cosÿ-ÿr- ,donner la valeur de cos-2ÿ- et tqÿr
62 12 24

2- Montrer que tg2yÿ+tg2jjy =14

Exercice N°7

1- Calculer A=sinyÿsinjÿ ;B=cosÿy+cos4ycosÿy
2- Montrer les égalités suivantes

a) 4sinxsin(x+y )sin(x+—y )=sin3x

b) cos2x-cos4x=tg3xtgx
cos2x+cos4x

Exercice l\l°8

Soient S=cos( -yÿ- )+cos(yy ) et S'=cos( -yÿ- )cos(y )

1- Calculer 2Ssin(y ) en déduire les valeurs de S et S'

2- Montrer que cos(yy )cos(4y )=-y déduire cos(yy )

3- Soient Px= cos( y )cos(yy ) et Qi= sin(y )sin(yy )

Calculer PiQi et en déduire la valeur de Pi
2n 3K4- Soient P2= cos(y )cos(yL)cos(yL) et

Q2= sin(y )sin(ÿy )sin(4y )

Calculer P2Q2 en déduire la valeur de P2
Exercice N°9

1- Montrer que pour tout x réel on a :

cosx +V3sinx =2cos(x-û )=2sin(x+û)
J O

2- Déduire alors que :cos(ÿ )+ -J3 sin( ÿn. ) =2cos(Jl-)
1Z 1À lo

3- Déduire donc —L—+-
ÿ

=4
sinfÿ cosfûlo lo

4- Soit f(x)=l+cos2x+ >/3 sin2x

a) Vérifier que f(x)=2cos2x+2 -Jï> cosxsinx

b) Montrer alors que f(x)=4cosxsin(x+ û)
O

c) Calculer de deux manières f(JL ).Déduire alors cos Jy
5- Pour xekû-d-{ ÿ } on considère g(x)=-l+cos2x-

J2 2L b l+cos2x+V3sin2x
a) Montrer que g(x)= cosx

2sin(x+û)
O

b) Calculer de deux manières g(- )-Déduire que

cotg( Jÿ)=2+v5
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